
Datum doručení: 27. 12. 2024 
 
Centrální číslo jednací: PS20240026473 
 
Věc: Činnost Ochranné služby v budovách PS 
 
Žádost  
 
(…)  

 

Žádost o poskytnutí informace 
(dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím) 

 
(…)                 

 

„…Kdo , co a proč nemusí u Úřadu vlády u Kanceláře poslanecké sněmovny a 

Kanceláře senátu dodržovat zákon č.412/2005 Sb? Kdo, co a proč u Poslanecké sněmovny 

Kancelář poslanecké sněmovny vůči komu dle zákona č.412/2005 Sb ? kdo co a proč u Senátu 

Kancelář Senátu vůči komu  dle zákona č.412/2005 Sb? Jak dopadají bezpečnostní protokoly 

na jednotlivé orgány uvnitř Sněmovny a Senátu vůči znění zákona č.412/2005 Sb ? a¨) Jaký je 

počet osob  z níže uvedených 46 , kteří se přímo podílejí na činnosti poslance, kteří mají NBÚ 

udělenou platně bezpečnostní prověrku a jakého stupně, ve vztahu k informacím se kterými bylo 

nakládáno při jednání výboru k datu 28.11.2024 bodem č.5 Aktuální bezpečnostní situace jako 

neveřejné, bez uvedení stupně přístupu. b) Jaký je konkrétní počet osob z níže uvedených 46, 

jednotlivě muži a ženy s konkrétností ke každému písmenu b¨, c), e¨, f¨, v bodu 4, včetně 

poslanců, veřejnosti, kteří se zdržovali v jednací místnosti výboru dnem 28.11.2024 vůči kterým 

uplatnila Policie ČR plně své oprávnění dle zákona o Policii č.278/2003 Sb. dané 

ustanovením…“. 
 
Odpověď 
 
(…) 
 

Vážený pane …….., 

 

potvrzujeme, že Kancelář Poslanecké sněmovny přijala dne 27. prosince 2024 

prostřednictvím elektronické podatelny Vaši žádost o poskytnutí informací, podanou podle 

zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), jejímž prostřednictvím žádáte o 

poskytnutí následujících informací: „…Kdo , co a proč nemusí u Úřadu vlády u Kanceláře 

poslanecké sněmovny a Kanceláře senátu dodržovat zákon č.412/2005 Sb? Kdo, co a proč u 

Poslanecké sněmovny Kancelář poslanecké sněmovny vůči komu dle zákona č.412/2005 Sb ? 

kdo co a proč u Senátu Kancelář Senátu vůči komu  dle zákona č.412/2005 Sb? Jak dopadají 

bezpečnostní protokoly na jednotlivé orgány uvnitř Sněmovny a Senátu vůči znění zákona 

č.412/2005 Sb ? a¨) Jaký je počet osob  z níže uvedených 46 , kteří se přímo podílejí na činnosti 

poslance, kteří mají NBÚ udělenou platně bezpečnostní prověrku a jakého stupně, ve vztahu k 

informacím se kterými bylo nakládáno při jednání výboru k datu 28.11.2024 bodem č.5 Aktuální 

bezpečnostní situace jako neveřejné, bez uvedení stupně přístupu. b) Jaký je konkrétní počet 



osob z níže uvedených 46, jednotlivě muži a ženy s konkrétností ke každému písmenu b¨, c), e¨, 

f¨, v bodu 4, včetně poslanců, veřejnosti, kteří se zdržovali v jednací místnosti výboru dnem 

28.11.2024 vůči kterým uplatnila Policie ČR plně své oprávnění dle zákona o Policii č.278/2003 

Sb. dané ustanovením…“. 

 

V souladu s Příkazem č. 4/2010 vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny, v platném 

znění, je k vyřízení Vaší žádosti příslušné Samostatné oddělení styku s veřejností Kanceláře 

Poslanecké sněmovny. 

 

Žádost s citovaným obsahem, zaslaná z elektronické adresy ………………………., 

adresována současně i jiným adresátům, jak ostatně vyplývá i z textu předmětné žádosti, neboť 

ten je napsán obecně pro všechny příslušné adresáty, a to bez určení toho, kterému ze subjektu 

je jaký dotaz určen. Jedná se tedy o žádost, která nebyla výslovně a výhradně určena pouze 

povinnému subjektu, proto je povinný subjekt ve smyslu zákona o svobodném přístupu 

k informacím oprávněn žádost posoudit a zpracovat pouze ve vztahu k vlastní působnosti, tj. 

k působnosti Kanceláře Poslanecké sněmovny.  

 

 

 

K prvním dvěma dotazům („…Kdo , co a proč nemusí u Úřadu vlády u Kanceláře 

poslanecké sněmovny a Kanceláře senátu dodržovat zákon č.412/2005 Sb? Kdo, co a proč u 

Poslanecké sněmovny Kancelář poslanecké sněmovny vůči komu dle zákona č.412/2005 

Sb ?...“) sdělujeme následující informace. 

 

 Zákon č. 412/2005 Sb., o ochraně utajovaných informací a o bezpečnostní způsobilosti, 

ve znění pozdějších předpisů upravuje pravidla pro ochranu utajovaných informací a stanovuje 

povinnosti osob a subjektů, které s těmito informacemi nakládají. Tento zákon tak dodržují 

všichni (fyzické osoby, instituce a organizace), kteří přicházejí do styku s utajovanými 

informacemi, a také ti, které mají povinnost zajistit ochranu těchto informací podle příslušných 

právních předpisů ČR. Ostatně dodržování zákonů je jedním z klíčových principů právního 

státu, což je zakotveno v Ústavě České republiky, konkrétně pak v jejích úvodních 

ustanoveních a článcích. Čl. 3 odst. 1 Ústavy České republiky stanoví: „Každý je povinen 

dodržovat právní předpisy České republiky.“ Jinými slovy řečeno povinnost dodržovat zákony 

platí pro všechny fyzické i právnické osoby. Dodržování zákonů je základní povinností občanů, 

institucí a orgánů veřejné moci v České republice, přičemž právní stát zajišťuje, že tyto 

povinnosti jsou vynucovány spravedlivým a předvídatelným způsobem. Nad rámec uvedeného 

je možné konstatovat, že Poslanecká sněmovna jako zákonodárný orgán ani Kancelář 

Poslanecké sněmovny jako její servisní organizace nejsou oprávněné podávat závazné výklady 

zákonů. Toto mohou činit pouze orgány moci soudní. 

 

 Co se týče dotazu („…Kdo, co a proč u Poslanecké sněmovny Kancelář poslanecké 

sněmovny vůči komu dle zákona č.412/2005 Sb ?...“) je možné, nad rámec uvedeného, doplnit, 

že předmětný zákon se vztahuje i na povinný subjekt, nicméně jeho postavení a působnost jsou 

upraveny v souladu s organizačním uspořádáním státu a v souladu s jeho specifickým 

postavením. Informace, s přiděleným stupněm utajení, jsou v souladu s předmětným zákonem 

ochraňovány. Osoby, které přicházejí do styku s utajovanými informacemi v rámci povinného 
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subjektu, musí splňovat požadavky na bezpečností způsobilost, včetně absolvování 

bezpečnostních prověrek vedených Národním bezpečnostním úřadem.  

 

  



Co se týče dotazů („…Jak dopadají bezpečnostní protokoly na jednotlivé orgány uvnitř 

Sněmovny a Senátu vůči znění zákona č.412/2005 Sb ? a¨) Jaký je počet osob  z níže uvedených 

46 , kteří se přímo podílejí na činnosti poslance, kteří mají NBÚ udělenou platně bezpečnostní 

prověrku a jakého stupně, ve vztahu k informacím se kterými bylo nakládáno při jednání výboru 

k datu 28.11.2024 bodem č.5 Aktuální bezpečnostní situace jako neveřejné, bez uvedení stupně 

přístupu. b) Jaký je konkrétní počet osob z níže uvedených 46, jednotlivě muži a ženy s 

konkrétností ke každému písmenu b¨, c), e¨, f¨, v bodu 4, včetně poslanců, veřejnosti, kteří se 

zdržovali v jednací místnosti výboru dnem 28.11.2024 vůči kterým uplatnila Policie ČR plně 

své oprávnění dle zákona o Policii č.278/2003 Sb. dané ustanovením…“), pak v této části 

žádosti bylo vydáno samostatné rozhodnutí o částečném odmítnutí žádosti č. j. PS 2024/26473 

- 2. 

 

S pozdravem 

 

 


